



6 октября  
2016 года

№78 (10644)  
ЧЕТВЕРГ

# СЫСОЛЫ

Газета издается  
с ноября 1933 г.

## ◆ Признание заслуг



ВО ВРЕМЯ торжественного приёма в зале администрации МР «Сысольский» учителя начальных классов Визингской школы Нина Ивановна Чугаева, Надежда Владимировна Шустикова, Елена Анатольевна Першина и Галина Кимовна Уляшева были отмечены благодарственными письмами администрации района за добросовестный труд, ответственность и большой вклад в развитие детей. Г.К. Уляшевой также была вручена и Почётная грамота Министерства образования РФ.

В прошлом учебном году все они выпустили четвёртые классы, которые теперь осваивают программу среднего учебного звена. В этом году у педагогов вновь малыши-перво-

классники, и перед ними стоит непростая задача открыть детям дорогу в мир знаний, научить и помочь.

Как отмечает заместитель директора Визингской школы Е.Е. Кириллова, каждую из этих учителей отличают добросовестное отношение к делу, творческий подход к образовательному процессу, большая любовь к детям, умение работать в тесном контакте с родителями. Они прилагают немало усилий, чтобы жизнь детей в школе была интересной, стимулируют их на познание большого мира. На них огромная ответственность - дать старт выбору будущего ребёнка.

Фото Т. ШИЛОВОЙ.

## Отметили лучших из лучших

**В ПОСЛЕДНИЙ день сентября по случаю Дня учителя и Дня воспитателя в зале администрации района прошло праздничное мероприятие за чашкой чая.**

Во время торжественного приёма 57 работников сферы образования получили благодарности, благодарственные письма и Почетные грамоты от муниципального района «Сысольский», администрации района, управления образования и Госсовета РК.

Праздничное мероприятие открыли специалисты РДК Е. Гуреева и Н. Харитоновна. Они поздравили участников встречи с профессиональными праздниками, пожелали новых творческих идей и стремлений, реализации намеченных планов.

Руководитель администрации района Р.В. Носков поблагодарил педагогов за труд, профессионализм и вклад, а также в развитие детей, а значит, и будущего района и всей страны. Им были вручены благодарности и две денежные премии: учителю

русского языка и литературы школы с. Визинга Морозовой Надежде Федоровне за результативную подготовку выпускника 11 класса (её ученица сдала в прошлом учебном году ЕГЭ по литературе на 100 баллов), заведующему МБДОУ «Детский сад» с. Куратово Лушковой Светлане Николаевне за эффективную управленческую деятельность по внедрению ФГОС в дошкольное образование, преподавателю ДШИ Чередовой Людмиле Юрьевне за результативность педагогической деятельности.

Поздравительную эстафету принял на себя глава муниципального района «Сысольский» А.А. Дурнев. Он очень эмоционально, от всего сердца пожелал мира и добра педагогам, благодарных учеников и их родителей и вручил Почетные грамоты муниципального района «Сысольский» Щербатовой Ирине Гендриховне, учителю математики школы с. Визинга, Габовой Людмиле Николаевне и Реутовой Нине Алексеевне, воспитателям МДОУ «Детский сад

№8» с. Визинга, Ульяновой Валентине Николаевне, учителю коми языка и литературы школы с. Куратово, Шараповой Вере Вениаминовне и Мальцевой Марии Васильевне, учителям МБОУ «Школа-сад» п. Заозерье, Захаровой Елене Владимировне, учителю начальных классов школы с. Пыёлдино, Митюшевой Марине Васильевне, старшему воспитателю МДОУ «Детский сад №10» с. Визинга, Меньшиной Лидии Яковлевне, учителю немецкого языка школы с. Межадор, Кирилловой Елене Евгеньевне, заместителю директора школы с. Визинга.

Приятным моментом встречи стало выступление депутата Госсовета РК С.В. Чуракова, который, пользуясь случаем, поблагодарил избирателей за доверие, оказанное ему на выборах, пожелал педагогам оптимизма, удачи, творческой энергии и вручил благодарственные письма Госсовета РК за успешное внедрение Федеральных государственных образовательных стандартов в дошкольном

учреждении - Дринко Татьяне Владимировне, старшему воспитателю детского сада №1 с. Визинга, за активную общественную работу - Петровой Любови Юрьевне, заведующему детскому саду д. Горьковской, за организацию участия педагогического коллектива и обучающихся в районных и республиканских мероприятиях - Бессоновой Вере Михайловне, директору РЦДТ с. Визинга, за активное внедрение в образовательном процессе инновационных технологий - Эрк Раисе Дмитриевне, директору начальной школы-детского сада п. Бортом.

Награды от управления образования вручила начальник управления М.Б. Николаева.

В этот день своим творчеством порадовали виновников торжества детские коллективы РЦДТ с. Визинга «Сюрприз» и «Лад», воспитанники детских садов №№1 и 8 с. Визинга, коллектив преподавателей ДШИ, Юлия Сажина, Юлия Осипова, Фёдор Горинов, ансамбль «Девчата» РДК.

Т. САЖИНА.

## РАЙОН: ДЕНЬ ЗА ДНЁМ

В преддверии проведения конференции коми народа состоялась очередная встреча членов Представительства МОД «Коми войтыр» в Сысольском районе.

Основной темой обсуждения стал вопрос по расширению пропаганды национального языка среди подрастающего поколения. Была также создана рабочая группа по подготовке к конференции коми народа, предложен список выступающих, конкретизирована тема встречи.

Напомним, что конференция коми народа состоится **16 ноября**.

Л.И. Шермет, председатель представительства, предложила и в этом году в преддверии новогодних праздников организовать конкурс произведений на коми языке. Идея была поддержана, положение о конкурсе взято на разработку.

Также уже не первый раз поднимается разговор об установке баннера на коми языке, приветствующего гостей села и района, в районе автостанции - на рыночной площади. Такой опыт уже апробирован в соседних районах республики.

### ● ВИЗИНДОР

Совершить увлекательное путешествие по Греции смогли учащиеся вместе с классным руководителем Г.В. Поповой в Визиндорской библиотеке.

Мероприятие состоялось в рамках Года Греции в России. Ребята познакомились с достопримечательностями этой страны, героями древней Эллады, традициями и обычаями греческого народа, его многовековой культурой и историческим наследием.

Ребята с удовольствием отвечали на вопросы викторины, также они имели возможность ознакомиться с книгами, представленными на выставке «Все тайны открывает Греция».

У детей от встречи остались яркие впечатления, им захотелось съездить в эту удивительную страну, чтобы увидеть всё своими глазами.

### Совет муниципального района «Сысольский» информирует о проведении конкурса на замещение должности руководителя администрации муниципального района «Сысольский».

Приём документов будет производиться в рабочие дни с 8.00 до 16.00 (перерыв на обед с 12.00 до 13.00) в здании администрации муниципального района «Сысольский» по адресу: с. Визинга, ул. Советская, 35, каб. 22.

Дата и время начала приема документов - **17 октября 8 часов**.

Дата и время прекращения приема документов - **3 ноября 16 часов**.

Условия конкурса, сведения о дате, времени и месте его проведения, а также форма заявления для участия в конкурсе, форма анкеты, проект контракта, положение о конкурсе опубликованы в №10 «Информационного вестника Совета и администрации муниципального района «Сысольский» от 28.09.2016 г. и размещены на сайте муниципального района «Сысольский» - www.сысола-адм.рф.

◆ Единый день профилактики

# Работать сообща на результат

**ПРОВЕДЕНИЕ** таких мероприятий, как единый день профилактики, с привлечением различных ведомств стало уже традицией. Ежемесячно в учебных заведениях района проходят такие встречи.

Очередной единый день профилактики состоялся в общеобразовательной школе с. Куратово. В нём приняли участие специалисты отделения социальной помощи семье и детям Территориального центра социального обслуживания населения В.М. Сажина, психолог Н.А. Киселёва, ответственный секретарь ТКДНиЗП по Сысольскому району Е.В. Домашкина, инспекторы МО МВД РФ «Сысольский» Л.С. Селькова и М.В. Валеева, также были задействованы сотрудники Госавтоинспекции, представители управления образования, СРЦН с. Куратово.

Участники профилактического десанта пообщались со всеми школьниками, педагогами, родителями.

А инспектор по пропаганде БДД ГИБДД Сысольского района Н.В. Аксаниченко с беседой посетила детский сад, на встрече с детишками она продемонстрировала мультфильмы о правилах дорожного движения. На память в подарок от Госавтоинспекции Республики Коми ребята получили красочные буклеты «5 безопасности». Такие подарки очень порадовали малышей.

Занятия по безопасности дорожного движения проходили с элементами интерактивной игры и для учеников 2 и 3 классов. Учащиеся начальных классов повторили основные правила и обязанности пешеходов, пассажиров и велосипедистов. В завершение занятий детям показали мультфильм о правилах дорожного движения.

Л.С. Селькова провела ряд



Фельдшер И.В. Кочева и Е.В. Домашкина.

бесед со школьниками на тему «Что такое ответственность? В каком возрасте она наступает?», «За что ставят несовершеннолетних на учет в полиции». Рассказала, когда наступает административная ответственность, в том числе и при нарушении правил дорожного движения, о том, кто является субъектом административной ответственности. Также вместе со школьниками обсудили основные правила сохранности личного имущества, своего здоровья. С первоклассниками была проведена игра по ПДД, затем им также показали мультфильм, закрепляющий полученные знания.

В школе работали специалисты службы социальной защиты населения. В.М. Сажина, специалист отделения социальной помощи семье и детям, в игровой форме подняла вопросы для беседы: о дружбе, сплочённости коллектива, семье и её укладе. Ребята 4-5 классов активно включились в игровую программу, каждый нарисовал герб своей семьи, отражая все важные её аспекты: традиции, любовь и уважение, а потом объяснил свой рисунок.

Психолог Н.А. Киселёва пообщалась со старшеклассни-

ками, провела ряд игр на знакомство, умение общаться с другом, убеждать, доверять и понимать окружающих. Школьники в ходе мероприятия не раз перевоплощались в сказочных и мультипликационных героев, но в итоге сделали реальные выводы для себя.

За время проведения мероприятий в с. Куратово три школьника были приняты на личный прием психологом, где с ними были проведены индивидуальные беседы, даны консультации. И как отметила Н.А. Киселёва, психологу необходимо работать не только с ребёнком, но и с родителями.

На педагогическом совете также была поднята тема детского дорожно-транспортного травматизма. М.В. Валеева рассказала о состоянии преступности среди несовершеннолетних, ознакомила с основными статьями Кодекса РФ об административных правонарушениях и изменениями в законодательстве. Акцентировала внимание на том, что педагогам надо тесно работать с родителями, оказывать им психологическую и педагогическую помощь, какими нормативными документами пользоваться при обнаружении противоправных деяний в отношении детей.



Занятие ведёт В.М. Сажина.

Л.С. Селькова и В.В. Сажина приняли участие в работе комиссии совета профилактики школы, куда были приглашены школьники со своими родителями, где обсуждались учёба и плохое поведение несовершеннолетних. Все приглашённые получили консультацию по разным вопросам в сфере реализации уголовного и административного законодательства.

Также члены ТКДНиЗП в с. Куратово посетили семьи, состоящие на профилактических учётах у субъектов профилактики: полиции, службе социальной защиты, опеки, больницы. В ходе патронажа прошли беседы, были даны консультации, разъяснения по волнующим родителей вопросам.

Е.В. Домашкина и М.В. Валеева посетили учреждения - субъекты профилактики на селе: СРЦН, детский сад, Дом культуры, больницу, администрацию поселения, посмотрели, как на местах организована работа с несовершеннолетними и семьями с детьми. Сейчас на территории поселения постоянно проживает 81 ребёнок до 18 лет, из них всего один малыш до года.

В этот же день были проведены сразу два родительских

собрания в школе и детском саду, где специалистами была раскрыта тема ответственности родителей за совершенные преступления в отношении детей, особый акцент они ставили на тот факт, что участвовали несовершеннолетних правонарушители совершают не законные представители детей, а их сожители, в том числе имеющие уже судимость.

Также М.В. Валеева разъяснила родителям, что надо обращать внимание на правила безопасного поведения детей в сети интернет, были приведены реальные примеры, когда это может содержать угрозу.

Кроме того, специалисты обратили внимание и на соблюдение мер профилактики по предотвращению несчастных случаев дома и в общественных местах, рассказали о работе медико-психологической комиссии. Также для примера были представлены поучительные видеоролики.

Хочется верить, что проведённые мероприятия способствовали повышению правовой и социальной культуры граждан, заставили задуматься о будущем своих детей.

Т. САЖИНА.  
Фото автора.

◆ По Визинге и району

# Быть финансово грамотным

**РОССИЙСКОЕ финансовое сообщество, понимая всю важность системного воспитания грамотного частного инвестора и успешного гражданина своей страны, уже не первый год подряд выступает организатором акции «День финансовой грамотности в учебных заведениях», направленной на повышение осведомлённости учащихся о российском финансовом рынке, его структуре, функциях, инструментах.**

В рамках акции «Дни финансовой грамотности в учебных заведениях», приуроченной к государственному профессиональному празднику Дня финансиста, Е.Н. Токарев, специалист отдела казначейского исполнения бюджета фи-

нансового управления администрации МР «Сысольский», провел открытый урок для учащихся 8 «з» класса Визингской школы на тему «Бюджет (на примере бюджета семьи)». Основная цель занятия - сформировать у учащихся представление о финансах простым и понятным языком; объяснить, что финансы - это многогранное понятие, которое включает в себя и наличные деньги, и безналичные денежные ресурсы, и другие формы и инструменты денежных средств, а также финансовые отношения, связанные с расчетами денежными средствами между субъектами рынка.

Тема занятия заинтересовала школьников, лектор грамотно и доступно раскрыл тему, а дети живо отвечали на вопросы, подключаясь к беседе.

Так, Евгений Николаевич пояснил, что в последнее время всё больше учеников страны начинают самостоятельно распоряжаться деньгами в более раннем возрасте. К расходам современных детей добавились «крутые» сотовые телефоны и интернет. Подростки более подвержены импульсивным тратам, поэтому надо уметь контролировать свои расходы и трезво оценивать финансовые возможности своих родных. Он также дал советы, как грамотно распоряжаться деньгами, разумно их тратить, выделять приоритеты, уметь сберегать деньги. Школьники во многом соглашались с лектором.

В заключение все желающие могли задать вопросы, касающиеся грамотного использования личных денежных



Е.Н. Токарев на уроке в 8 «з» классе.

средств, расходования бюджета района.

Учащиеся поблагодарили Евгения Николаевича за столь необходимую информацию,

которая полезна, востребована и необходима каждому человеку.

Т. ШИЛОВА.  
Фото автора.

◆ ТОСы в действии

# Своей охотой и своими руками

В КОНЦЕ 2012 года в Республике Коми активно заговорили о создании ТОС-ов (территориальное общественное самоуправление). По этому поводу в администрации района даже состоялся большой форум с участием представителей муниципалитетов Республики Коми. И, как оказалось, в некоторых районах, в частности в Усть-Куломском и Сыктывдинском, уже тогда появились первопроходцы, которые не только создали, но и на практике примерили это дело.

«Вот тогда и подкралась эта заманчивая идея ко мне, - вспоминает теперь одна из активистов ТОС-овского движения из Палауза, она же глава местной администрации Л.Е. Попова, - и стали выстраиваться планы создания территориального общественного самоуправления в нашем поселении.

Я сразу для себя отметила более или менее проблемные участки села, то, что доставляло немало трудностей при реализации вопросов местного значения, прописанных в Уставе сельского поселения. А это, естественно, касалось прежде всего отдалённых деревушек, которые оторваны от мест компактного проживания основной части населения и зачастую от этого оказываются ещё в более невыгодных условиях, чем центр поселения.

В качестве пилотного проекта тогда выбор пал на деревню Подгорье, где постоянно проживающих на тот период насчитывалось не менее 19 человек. Изначально, конечно, мысленно прикидывалось, кто же может взяться за это ещё совсем новое и неизведанное дело. Начались встречи с населением, на которых разъяснялись суть создания ТОС-а и преимущества его деятельности. И как же это было здорово, что основная часть жителей деревни очень доброжелательно отнеслась к этому предложению».

Уже в феврале 2013 года на первом установочном собрании жители д. Подгорье решили поддержать инициативу по созданию местного органа общественной самодеятельности - ТОС д. Подгорье. На собрании был принят устав, определены основные направления деятельности, избран совет из трех человек, председателем стал Н.В. Кокшаров.

24 апреля 2013 года решением о государственной регистрации некоммерческой организации в Управлении Министерства юстиции РФ по Республике Коми ТОС д. Подгорье был зарегистрирован. Понятное дело, что пришлось не одну поездку предпринять в столицу республики, поскольку даже незначительные ошибки в документах в столь серьёзном ведомстве не приветствовались.

Уже в июле 2013 года на конкурсный отбор социально

значимых проектов в Министерстве экономического развития РК ТОС д. Подгорье представил свой первый проект «Ценность воды» («Валондон»), который предусматривал работы по строительству трубчатого колодца и приведению в надлежащее состояние территории вокруг него, ведь отсутствие качественной воды в деревне являлось важнейшей проблемой улучшения условий проживания в деревне.

С самым устройством водозаборного колодца помогла администрация сельского поселения, пригласив для выполнения работ сторонних подрядчиков. Но, в то же время, надо было видеть, с каким энтузиазмом взялись за благоустройство территории сами жители. Работа буквально кипела, и мало кто остался в стороне.

К концу августа жители увидели результат труда: красиво оформленный заборчик, аккуратно смастеренный подмосток к водозаборной точке, окрашенные скамеечки, ухоженный дворик с клумбами и небольшими сосенками, утепленная и обшитая профнастилом водозаборная будка. Всё это преобразило и украсило вид деревни.

«Хочется через газету поблагодарить всех, кто принял участие и внёс свою лепту в выполнение хорошего и доброго дела, - говорит Людмила Егоровна. - А их, неравнодушных к общей заботе людей, оказалось немало: от самого юного Артёма Шахова до умудрённого житейским опытом Н.В. Кокшарова. Слова признательности адресую также Л.Н. Елохиной, В.Н. Донковцеву, В.М. Шаховой, В.П. Дашевскому, В.В. Старцеву. Это был первый и безусловный успех зародившегося ТОС-овского движения в нашем селе».

## КУЙ ЖЕЛЕЗО, ПОКА ГОРЯЧО

Впереди предстояло выполнение и других видов работ, ведь оставалась ещё одна из первостатейных проблем - устройство переходного моста через родник. Но и это значимое мероприятие для жителей д. Подгорье также стало посылным, ведь в августе того же года уже было подписано новое соглашение с Министерством экономического развития РК о предоставлении ТОС д. Подгорье субсидии на новый социально значимый проект «Уголок чистоты» (Югыд пельёс).

Уже несколько лет ветхий переходный мост через близлежащий родник тревожил население Подгорья, по нему проблематично было проехать на технике, да и крупный рогатый скот на пастбище отогнать становилось уже опасно.

В конце октября этот участок грунтовой дороги был приведен в надлежащее состояние. Семья Слукиных приняла в этом самое прямое участие. Они, имея в хозяйстве трактора, сначала заготовили и под-



На строительстве водозаборного колодца.



На возведении спортивной площадки.

вели брёвна и железобетонные плиты. Затем разровняли участок, наметили наиболее оптимальное место для нового сооружения и в считанные дни обустроили мост. Сначала положили металлическую трубу по всей ширине дороги, затем укрепили конструкцию брёвнами, сверху положили плиты и всё разровняли. Мост получился крепким, надёжным.

Впрочем, ложка дёгтя здесь всё же осталась: из-за топи вдоль дороги данный участок всегда приходится поддерживать в проезжем состоянии, но это уже другая проблема, которая, возможно, будет снята в будущем.

## К НОВЫМ СВЕРШЕНИЯМ

В 2015 году первый председатель ТОС д. Подгорье Н.В. Кокшаров решил завершить свою деятельность на этом поприще. Но останавливаться на достигнутом активистам-общественникам не хотелось. Тем более, что возникла необходимость расширить границы ТОС-а, что и было сделано в марте 2015 года. Нынче его правопреемник носит название «ТОС с. Палауз» и проводит свою работу под руководством нового председателя Б.Д. Яркова.

Этот ТОС уже принял участие в реализации двух социально значимых проектов. И в обоих случаях был успешно пройден конкурсный отбор. В первом случае с проектом «Хранительница очага» в конце 2015 года в администрации МР «Сысольский». Целью проекта является создание му-

зейной комнаты, посвящённой знаменитому выходцу из с. Палауз Александру Филимоновичу Богданову - одному из основателей КГПИ и его первому ректору. Реализация этого проекта сегодня находится на стадии сбора исторического материала и других подготовительных работ.

А вот реализация выигранного в августе 2016 года в Министерстве экономического развития Республики Коми проекта «Строительство спортивной площадки» уже успешно завершена. Конечно, благоустройство территории сельского стадиона, где разместились пять наименований спортивного оборудования, предусматривается и дальше. Это и установка ограждения, скамеечек и ещё многое другое. Но начало положено, и это, конечно же, не может не радовать.

## И ЕЩЁ ОДИН ТОС

Но это не единственная некоммерческая общественная организация в этом поселении. Ещё в августе 2013 года был учреждён ТОС д. Ярково (без регистрации юридического лица), председателем которого является Руслан Попов, студент СЛИ. За 4 года существования конкурсный отбор при районной администрации ТОС д. Ярково прошли четыре проекта: «Праздник малой деревни», «Благоустройство мест захоронения», «Колодезная водичка» (находится на стадии реализации). И буквально на днях было подписано соглашение о реализации проекта «Строительство тротуара».

Все эти проектные работы проходили через конкурс при администрации района. И хотя сумма финансирования небольшая, всего 20 тысяч рублей, но и такая помощь является хорошим подспорьем в реализации мероприятий по благоустройству населенного пункта.

Помимо этого, Л.Е. Попова в конце 2014 года самостоятельно участвовала в конкурсе «На лучший проект по формированию национального колорита и использованию государственного коми языка в оформлении населённых пунктов Республики Коми» при Министерстве национальной политики Республики Коми. Тема проекта: «Божественный источник» (Енбия ключ), цель - благоустройство родника в СП «Палауз» для посещения его населением и привлечения туристов с включением элементов коми культуры. Данное мероприятие было проведено в августе 2015 года с участием жителей с. Палауз - братьев Шишкиных Сергея и Ивана, Шишкиной Алёны, Попова Руслана, Колипова Алексея, Яркова Богдана. Не остались в стороне и работники администрации поселения.

## ОСОБОЕ МНЕНИЕ

Л.Е. Попова, анализируя результаты работы ТОС-ов, продолжает: «Мне хочется развеять расхожее мнение некоторых людей относительно финансового вопроса, а именно уточнить такой момент, что смета планируемых расходов на реализацию проектов ни в коем случае не предусматривает денежные выплаты для членов ТОС. Во всех проектах участие принимают добровольцы по договору безвозмездного оказания услуг, а все расходы идут только на приобретение необходимых материалов для реализации проектов.

А то, что я сама писала проекты, так это мне же было на руку, как в то время главе поселения. Ведь бюджет СП «Палауз» очень скромный, поэтому и приходится таким вот образом искать возможности, чтобы сделать родное село более ухоженным и красивым. Но научиться тосовцам зарабатывать деньги от реализации своих проектов - в этом, думаю, и заключается следующий этап ТОС-овского движения».

Я, как журналист, тоже хочу сделать своего рода признание. Читатели могут сказать, что, мол, мусолить уже однажды сказанное. Но, честно говоря, я поставил перед собой такую цель - через данную публикацию показать путь действенного сотрудничества между властью и обществом, активными её членами. Чтобы читатель мог воочию убедиться, что построить новый мост, дорогу можно самим, не дожидаясь светлого будущего. Для этого нужно только желание и руки, которые могут воплотить это желание в жизнь.

**О. БЕЗНОСОВ.**

**8 ОКТЯБРЯ с 10 часов** на центральной площади с. Визинга пройдет **РАЙОННАЯ СЕЛЬСКОХОЗЯЙСТВЕННАЯ ЯРМАРКА** с участием сельхозтоваропроизводителей, предприятий торговли, общественного питания и представителей личных подсобных хозяйств.  
Заезд участников: до 9 часов.

**ИП БРУСНИКИНА**  
**12 ОКТЯБРЯ (в среду) в РДК**  
**ОБУВЬ** от лучших производителей. **ОБУВЬ** только из натуральной кожи. **ЗИМНЯЯ ОБУВЬ** с мехом из овчины. Замена обтяжек каблук от ≈300 руб.!!! Принимаем банковские карты. *Реклама.*

**ПЛАН основных организационных мероприятий на октябрь**

Дата	Мероприятия
<b>6 октября</b>	Школьный этап Всероссийской олимпиады школьников по географии, немецкому языку.
<b>7 октября</b>	Трехсторонняя комиссия по социально-трудовым отношениям. Школьный этап Всероссийской олимпиады школьников по обществознанию, физике.
<b>8 октября</b>	Школьный этап Всероссийской олимпиады школьников по русскому языку (4 класс), русскому языку, химии.
<b>8-9 октября</b>	Цикл мероприятий, посвященных Дню работников сельского хозяйства в учреждениях культуры района.
<b>10 октября</b>	Заседание рабочей группы по подготовке к проведению Дня призывника и торжественных отправок в армию. Школьный этап Всероссийской олимпиады школьников по биологии, астрономии.
<b>11 октября</b>	Заседание организационного комитета по подготовке к конференции коми народа. Школьный этап Всероссийской олимпиады школьников по математике, истории.
<b>12 октября</b>	Тренинг «Методология «Чистого производства» и разработка проектов по утилизации древесных отходов в муниципалитетах Республики Коми». Школьный этап Всероссийской олимпиады школьников по физкультуре, информатике.
<b>12-13 октября</b>	Заседание территориальной психолого-медико-педагогической комиссии.
<b>13 октября</b>	Заседание КПДН и ЗП.
<b>15 октября</b>	Открытый турнир по волейболу, открытие сезона.
<b>20 октября</b>	Районные соревнования среди учащихся начальных классов «Малая Олимпиада». Открытый районный турнир по шашкам.
<b>22 октября</b>	Открытый Чемпионат и Первенство Сысольского района по шахматам, I этап круглогодичной Спартакиады среди МО РК, круглогодичной Спартакиады ветеранов РК.
<b>25 октября</b>	Совещание при руководителе.
<b>27 октября</b>	<b>XIII сессия Совета района</b> Районный семинар для работников культурно-досуговой отрасли (по секциям). Заседание КПДН и ЗП.
<b>28 октября</b>	«Моя альтернатива» - районный конкурс видеороликов среди подростков, посвященный 95-летию государственности Республики Коми, в кинотеатре «Мир». «Люблю тебя, мой край родной» - концертная программа, посвященная открытию творческого сезона в РДК в 17 час. Совещание заместителей директоров по воспитательной работе. Заседание рабочей группы по неформальной занятости.
<b>30 октября</b>	«Истории странички», тематическое мероприятие в рамках Дня памяти жертв политических репрессий (митинг памяти в местечке Ниашор, вечер-встреча в клубе п. Бортом). Начало в 11 час. Всероссийский молодежный исторический квест «Битва за Севастополь».
<b>31 октября</b>	Краеведческий час в центральной библиотеке «Памяти жертв политических репрессий в Сысольском районе (1930-1950 годы)».
<b>В течение месяца</b>	Информационный день - об оказании населению бесплатной юридической помощи. Заседания рабочей группы по переселению граждан из аварийного жилого фонда (еженедельно). Обучающие семинары по работе в системе «Сетевой город». Муниципальный этап Малой Нобелевской премии Республики Коми в 2016 г.

**ИЗВЕЩЕНИЕ О ПРОВЕДЕНИИ СОБРАНИЯ О СОГЛАСОВАНИИ МЕСТОПОЛОЖЕНИЯ ГРАНИЦЫ ЗЕМЕЛЬНОГО УЧАСТКА**

Кадастровым инженером Кротовой Еленой Александровной, Республика Коми, г. Сыктывкар, ул. Ручейная, д. 38, кв. 30, эл. почта: elenakr\_07@mail.ru, 8-950-565-66-77, номер квалификационного аттестата кадастрового инженера №11-10-10, выполняются кадастровые работы по уточнению местоположения границы земельного участка с кадастровым номером 11:03:2001010:132, расположенного по адресу: Республика Коми, Сысольский район, с. Визинга, ул. Кооперативная, дом 17. Заказчиком кадастровых работ является Ивлев Николай Владимирович (Республика Коми, Сысольский район, с. Визинга, ул. Кооперативная, дом 17, тел.: 8-904-235-76-59). Собрание заинтересованных лиц по поводу согласования местоположения границы состоится по адресу: Республика Коми, Сысольский район, с. Визинга, ул. Советская, д. 19 **8 ноября 2016 г.** в 11 часов 00 минут. С проектом межевого плана земельного участка можно ознакомиться по адресу: Республика Коми, Сысольский район, с. Визинга, ул. Советская, д. 19. Обоснованные возражения относительно местоположения границ, содержащихся в проекте межевого плана, и требования о проведении согласования местоположения границ земельных участков на местности принимаются с **6 октября 2016 г. по 7 ноября 2016 г.** по адресу: Республика Коми, Сысольский район, с. Визинга, ул. Советская, д. 19. Смежные земельные участки, с правообладателями которых требуется согласовать местоположение границы: 11:03:2001010:46, Республика Коми, Сысольский район, с. Визинга, ул. Кооперативная, дом 19. При проведении согласования местоположения границ при себе необходимо иметь документ, удостоверяющий личность, а также документы, подтверждающие права на соответствующий земельный участок.

Моему сыну **Алексею Дмитриевичу Рыжкову** 6 октября исполняется 45 лет. *Всю свою сознательную жизнь он для меня, матери, опора и надежда. Он помогал растить и воспитывать свою младшую сестру, очень рано повзрослел и был защитником нашей семьи.*

*Я желаю тебе, сынок, всего того, что можешь пожелать ты сам себе. Крепкого здоровья, успехов в работе, счастья тебе в жизни и удачи!*

*В жизни слабым сейчас не место, Только сильным везёт в судьбе. Из крутого ты сделан теста, Так удачи во всём тебе!*

*С любовью - твоя мама, дочь Ксения, сын Леонид, сестра Аня, зять Евгений и крестник Иван.*



**В магазине «САДОВНИК»**  
**СКИДКА 20% на все луковичные цветы.**

◆ **Культура досуга**

# Пой, моя гитара, пой

**В ЦЕНТРАЛЬНОЙ библиотеке** прошел вечер гитарной музыки, на который были приглашены учащиеся старших классов Визингской школы.

Каждый из вас наверняка разок-другой держал гитару в руках, пробовал брэнчать на ней, даже не задумываясь над тем, сколько битв выдержала она за право быть одним из самых популярных музыкальных инструментов.

Появлению гитары в традиционном нынешнем виде предшествовал длинный путь. Ведущие мероприятия Николай Кузнецов и Никита Лаптев, учащиеся 9 «к» класса, рассказали об истории этого музыкального инструмента, о том, где он появился, когда и как выглядел в разные времена.

Они привели интересные факты о гитаре. Например, в Финляндии ежегодно проходит конкурс мастеров игры на вымышленной гитаре: музыканты просто играют на якобы невидимых инструментах. Певец Хулио Иглесиас в юности был перспективным футболистом, однако попал в жуткую автокатастрофу. Три года болезни привели его к гитаре. Именно благодаря этому инструменту Иглесиас стал известным музыкантом. Рассказ ведущих вечера сопровождался слайд-презентацией.

Воспитанники Детской шко-



**Участники встречи.**

лы искусств порадовали своим музыкальным искусством. В их исполнении прозвучали произведения «Бабушкина шкатулка» А. Винницкого (Гриша Некрасов), «В ритмах буги» Ю. Зырянова (Арсений Кучеров), «Вальс» Н. Паганини (Света Полушкина), мелодия из кинофильма «Современный Петербург» (Костя Бессонов).

А педагог РЦДТ Людмила Самойлова исполнила несколько веселых бардовских песен.

Завершилась встреча песней «Изгиб гитары желтой» всеми присутствующими в зале.

Вечер гитарной музыки никого не оставил равнодушным, ведь в руках мастера этот музыкальный инструмент способен передать любые эмоции. Гитара может смеяться и плакать, мечтать и завораживать звуками своих струн струны человеческой души.

**Т. УШАКОВА,**  
библиограф.

Выпускники 11 «а» класса Визингской средней школы 1992 года выпуска соболезнуют однокласснику Пельмегову Анатолию Ивановичу, его родным и близким в связи с безвременной смертью супруги

**Алёны.**

Коллектив ООО «ДСК «Карьер» выражает искренние соболезнования Пельмегову Анатолию Ивановичу, машинисту автогрейдера, в связи с безвременной смертью

**жены.**

Коллектив детского сада п. Визиндор выражает глубокие слова соболезнования и поддержки работнику детского сада Парначевой Нине Александровне в связи с безвременной кончиной супруга

**ПАРНАЧЕВА Василия Александровича.**

Скорбим вместе с вами, разделяем боль утраты.

Выражаем глубокие соболезнования Коллеговым Нине Корниловне и Ивану Михайловичу, Пельмеговым Анатолию Ивановичу и Аннушке в связи с невосполнимой утратой – безвременной смертью

**дочери, жены и мамы.**

Тяжело, но вы крепитесь, мы скорбим вместе с вами.

**Семьи Носковых и Марковых.**

Главный редактор А.Г. Першин.  
УЧРЕДИТЕЛЬ: Министерство массовых коммуникаций, информатизации и связи Республики Коми, Администрация муниципального района «Сысольский», ГАУ РК «Редакция газеты «Маяк Сысолы».  
ГАЗЕТА зарегистрирована Управлением Федеральной службы по надзору в сфере связи, информационных технологий и массовых коммуникаций по Республике Коми. Рег. номер: ПИ №ТУ11-00319 от 21.06.2016 г.

АДРЕС редакции и издателя: 168100 с. Визинга, ул. Куратова, д. 9.  
E-mail: pershin1971@mail.ru.  
ВКонтакте - vk.com/mayaksyoly.  
ТЕЛЕФОНЫ:  
гл. редактор - 91-0-37,  
зам. гл. редактора - 91-0-30,  
гл. бухгалтер - 91-5-42,  
отдел рекламы - 91-0-30.  
МНЕНИЯ авторов необязательно совпадают с точкой зрения редакции.

Ответственность за содержание рекламы несет рекламодатель.  
ПУБЛИКАЦИЯ материалов по освещению реализации социально значимых проектов осуществляется при государственной поддержке в форме субсидии Агентством РК по печати и массовым коммуникациям.  
ОТПЕЧАТАНО с готовых оригинал-макетов в Мурашинской типографии ООО «Омега», 613710 г. Мураши, ул. Розы Люксембург, 4.  
Дежурный по номеру О. Безносов.

ПЕЧАТЬ офсетная.  
ОБЪЕМ ИЗДАНИЯ: 4А3 — 1 п.л. Цена свободная.  
ГАЗЕТА выходит по четвергам и субботам.  
ИНДЕКС 52067.  
ТИРАЖ 1606 экземпляров.  
Заказ №  
ВРЕМЯ подписания в печать: по графику — 15.00, фактически — 15.45.